





Lesetipp: Das grosse Schneeschuhtourenbuch der Schweiz
Wo finden sich die schönsten Schneeschuhgebiete der Schweiz? Welche Touren eignen sich für Einsteiger und welche erfordern schon etwas mehr Erfahrung? 
Dieses Buch präsentiert fünfzig der schönsten Schneeschuhwandergebiete der Schweiz und schlägt in jedem der Gebiete rund ein halbes Dutzend lohnende Routen und Varianten in allen Schwierigkeitsgraden vor.
Stimmungsvolle Texte und eindrückliche Bilder machen Lust auf eigene Entdeckungstouren. Praktische Übersichtskarten, eine detaillierte Wegbeschreibung und Angaben über Schwierigkeitsgrad, Distanz, Höhendifferenz, Unterkunft und Verpflegung erleichtern die Planung. 
Ob Einsteigerin oder versierter Berggänger, ob gemütlicher Geniesser oder ambitionierte Schneeschuhsportlerin – alle finden in diesem reichhaltigen Bildband mit seinen rund 250 Routenvorschlägen vielfältige Anregungen für unvergessliche Wintererlebnisse. Die Herausgabe dieses Führers erfolgt in Zusammenarbeit mit dem Schweizer Alpen Club SAC.
David Coulin, der Autor, erfahrener Alpinist und Tourenleiter mit den Schwerpunkten Wandern und Snowboardtouren, ist als Kommunikationsmanager, Fotojournalist und Buchautor tätig und vermittelt Bergerlebnisse in der ganzen Schweiz. 
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